
ÚLOHY O SPOLEČNÉ PRÁCI - procvičování


1. Vyučený pracovník vykoná jistou práci za 4 hodiny, učeň potřebuje na tutéž práci 6 hodin.
 Za kolik  hodin   by tuto práci vykonali, kdyby pracovali společně?

2. Dva zedníci omítají zeď.  První  by  ji omítl za 8 dní, druhý za 12 dní. Za kolik dní budou hotovi s prací, budou-li pracovat společně?  
3. Na úseku nově budované silnice pokládají dva finišery různé výkonnosti živičný koberec. Položení koberce jedním finišerem by trvalo 68 hodin, druhým 91 hodin. Jak dlouho bude trvat práce při současném nasazení obou strojů?

4. První traktorista poseče pole sám za 6 hodin, druhý traktorista poseče stejné pole za dobu o tři hodiny delší. Za jak dlouho posečou celé pole společně?

5. Nádrž se naplní jedním kohoutkem za 8 minut, druhým za 12 minut. Za kolik minut se naplní, když jsou oba kohoutky otevřeny současně?

6. Nádrž se naplní jedním přítokem za 30 minut, druhým za 24 minut. Za kolik minut se naplní, jsou-li otevřeny oba současně? 

7. Přítokem A se naplní bazén za 10 hodin, přítokem B za 12 h, přítokem C za 15 h. Za kolik hodin se bazén naplní, budou-li otevřeny všechny tři přítoky současně? 

8. V tepelné elektrárně je vytvořena určitá zásoba uhlí. Bude-li v činnosti pouze 1. elektrárenský blok, vystačí zásoba uhlí 24 dní. Bude-li v činnosti jen 2. blok, vystačí zásoba na 30 dní, bude-li v činnosti jen 3. blok, vystačí zásoba na 20 dní. Určete, na kolik dní vystačí zásoba uhlí, budou-li v činnosti současně všechny tři elektrárenské bloky.

9. Jedna dílna je schopna splnit daný úkol ve 48 dnech, druhá ve 30 dnech, třetí ve 20 dnech. Za kolik dní by byl daný úkol splněn, kdyby na něm pracovali všichni společně?
10. Nádrž se naplní jedním přítokem za 20 min, druhým za 30 min, třetím se naplní stejně rychle jako když jsou otevřeny první dva. Všechny přítoky byly otevřeny současně. Za jak dlouho se nádrž naplní?

11. Zásoba uhlí by stačila na vytápění většího pokoje na 12 týdnů, menšího na 18 týdnů. Zpočátku se topilo 4 týdny v obou pokojích, pak jen v menším. Jak dlouho stačila zásoba uhlí?

12. Vodní nádrž by se naplnila jedním přítokem za 36 min, druhým za 45 min. Z jak dlouho se nádrž naplní, přitéká-li voda nejprve 9 min prvním přítokem a pak oběma současně?

13. První dělník by sám splnil úkol za 8 hodin, druhý za 6 hodin. Po dvou hodinách společné práce odešel první dělník k lékaři a druhý dělník práci dokončil sám. Kolik hodin pracoval druhý dělník sám?

14. Dva dělníci splnili jistý úkol při společné práci za 4 dny. První, pracuje-li sám, splní tento úkol za 12 dní. Za kolik dní by splnil úkol druhý dělník, kdyby pracoval sám?

VÝSLEDKY

1. Za 2,4 h  

2. Za 4,8 dne 

3. 42 h
4. Za 3,6 h
5.  Za 4,8 min
6. Za 13[image: image2.png]


min
7. Za 4h
8. Na 8 dní
9. Za 9,6 dne
10. Za 6 minut
11. Stačila na 12 týdnů
12. Za 24 min)

13. 2,5h
14. Za 6 dní
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